

Годъ XXXIX.

Среда, 28-го юля.

1876 года.

ОЛОНЕЦКИЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписька принимается въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей, въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлений.



№

56

Подписанія цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: I. Часть официальная. Дѣйствія Правительства: Высочайшія повелѣнія. Министерскія распоряженія.—Городская хроника.—Движеніе по государственной службѣ: Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.—Объявленія. II. Часть неофициальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Москва. Архангельскъ.—Олонецкая газета: Молебствіе. Юбилей М. И. Успенского. Новое пароходное сообщеніе. Торговые цѣны. Движеніе судоходства. Землемѣрческая хроника. Свадебныя причитанія.—Иностранная извѣстія: Телеграммы.—Справочный указатель. О числьѣ большихъ. Прѣхавшіе и выѣхавшіе. Библіографическая извѣстія. Объявленіе.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

О мѣрахъ предупрежденія и прекращенія чумы на рогатомъ скотѣ.

Государственный Советъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ и государственной экономіи и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представление министра внутреннихъ дѣлъ о мѣрахъ предупрежденія и прекращенія чумы на рогатомъ скотѣ, мнѣніемъ положилъ:

I. Въ дополненіе и измененіе Высочайше утвержденныхъ, 2-го декабря 1868 года, правилъ о прогонѣ скота въ столицы и другія мѣста Россіи (уст. о народ. прод., ст. 761 прил. по прод. 1869 г.) постановить:

1. При появленіи признаковъ чумной заразы на перевозимомъ по желѣзнымъ дорогамъ, или перегоняемомъ гуртовомъ рогатомъ скотѣ въ предѣлахъ Европейской Россіи, зачумленныхъ животныхъ немедленно убиваются.

2. За заболѣвшей чумою и убитый скотъ выдается владѣльцамъ онаго вознагражденіе по нормальной оценкѣ установленной на каждое трехлѣтіе комитетомъ министровъ.

3. Съ прогоняемыхъ и перевозимыхъ по желѣзнымъ дорогамъ гуртовомъ рогатомъ скота взимается процентный сборъ, съ нормальной оценки онаго, въ размѣрѣ: а) полупроцента съ головы скота, направляемаго по эстляндскому и архангельскому трактамъ; б) одною процента съ головы скота, направляемаго по

трактамъ бѣлорусскому и донскому, а также со скота, идущаго или перевозимаго за границу, и в) двухъ процентовъ съ головы скота, направляемаго по сибирскому тракту и вообще изъ-за Урала.

4. Означенный въ ст. 3-й сборъ съ гуртоваго рогатаго скота предназначается: 1) на выдачу вознагражденія владѣльцамъ убитаго скота (ст. 2) и 2) на содержаніе ветеринаровъ и другія издержки, означенный въ ст. 16-й прил. къ ст. 761 уст. о народ. продовольствіи (по прод. 1869 года).

5. Сборъ съ гуртоваго скота заносится въ смету специальныхъ средствъ министерства внутреннихъ дѣлъ. Ежегодные остатки сбора обращаются въ запасный капиталъ на усиленіе мѣръ къ прекращенію чумы, или же для постепенного пониженія процентнаго сбора.

6. Вознагражденіе скотовладѣльцамъ выдается по нормальной оценкѣ скота (ст. 2) и при томъ единственno за убитый установленнымъ порядкомъ и оплаченный сборомъ скотъ.

7) Осмотръ гуртоваго скота и постановление о убіїи заболевшихъ животныхъ производится ветеринаромъ при участіи мѣстной полиціи (городской, уѣздной или сельской) и одного изъ ближайшихъ скотовладѣльцевъ, въ присутствіи хозяина скота, или его довѣренаго.

8) Подробныя правила обѣ осмотрѣ гуртовъ и составленіи постановлений о убіїи зачумленныхъ животныхъ, съ определеніемъ порядка приглашенія къ симъ дѣйствіямъ ближайшихъ скотовладѣльцевъ, равно правила о порядкѣ назначенія и выдачи вознагражденій за убитый скотъ, устанавливаются министромъ внутреннихъ дѣлъ по соглашенію съ министромъ финансовъ.

II. Взиманіе установленного выше (ст. I, п. 3) сбора съ гуртоваго рогатаго скота начать съ 1 января 1877 г., съ того же времени прекратить сборъ, взимаемый изъ основаній статей 14 и 15 прил. къ ст. 761 уст. о народ. прод. (по прод. 1869 г.).

III. Предоставить министрамъ внутреннихъ дѣлъ, путемъ сообщенія и финансъ:

1. Войти въ соглашеніе съ желѣзно-дорожными обществами относительно пониженія платы за провозъ гуртоваго скота и устройства необходимыхъ къ перевозкѣ его приспособленій и очищенія вагоновъ —

2. При образованіи новыхъ желѣзно-дорожныхъ обществъ и при ходатайствахъ объ измененияхъ въ уставахъ дорогъ уже существующихъ или разрѣшенныхъ къ постройкѣ, поставлять обязательнымъ условіемъ провозъ гуртоваго скота по уменьшенному тарифу и устройство приспособленій въ вагонахъ.

IV. Предоставить министру внутреннихъ дѣлъ:

1. По мѣрѣ соглашенія съ желѣзно-дорожными обществами относительно уменьшения провозной платы съ гуртоваго скота, входить съ представлениями обѣ установлена обязательного по этимъ дорогамъ провоза гуртовъ, съ соответственнымъ закрытиемъ скотопрогонныхъ трактовъ.

2. По надлежащемъ соображеніи вопроса: на какихъ именно основаніяхъ должно быть предоставлено земскимъ учрежденіямъ принятіе мѣръ предупрежденія и прекращенія чумы на мѣстномъ (т. е. въ гуртовомъ) скотѣ, внести окончательные предположенія свои по предмету установленнымъ порядкомъ на разсмотрѣніе Государственного Совета — и

З. По испытаниі на дѣлѣ издаваемаго нынѣ узаконенія (ст. I-я), внести на обсужденіе въ законодательномъ порядкѣ; а) предположеніе объ измѣненіи статьи 17-й Высочайше утвержденныхъ, 2-го декабря 1868 г., правилъ, относительно порядка взиманія сбора съ гуртоваго скота, и б) соображеніе отомъ, не представится ли возможнымъ распространить мѣру убіенія зачумленаго скота, въ выдачею вознагражденія владѣльцу, и на скотъ подозрѣваемый въ зараженіи чумою?

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе въ общемъ собраніи Государственного Совѣта, 30-го мая 1876 г., Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Въ „Собраниі узаконеній и распоряженій правительства“ напечатаны:

Вѣдомость № 62:

№ 666.—1876 года мая 15-го (27-го).—Именной Высочайший указъ, данный министру путей сообщенія.—Объ отчужденіи изъ частнаго владѣнія имуществъ, потребныхъ для окончательного сооруженія орловско-грязской желѣзной дороги съ ея принадлежностями.

№ 667.—1876 года апрѣля 3-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ учрежденіи стипендіи въ тобольской духовной семинаріи.

№ 668.—1876 года апрѣля 20-го.—Высочайшее утвержденное мнѣніе Государственного Совѣта.—О причисленіи къ специальнymъ средствамъ военного министерства капиталовъ, пожертвованыхъ женою и матерью полковника Албычева.

№ 669.—1876 года апрѣля 22-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ измѣненіи правилъ о наказаніи бывшаго чиновъ за оскорблениe присутствія суда, одного изъ членовъ онаго или лица военно-морскаго прокурорскаго надзора.

№ 670.—1876 года апрѣля 24-го.—Высочайшее утвержденіе положеніе военнаго совѣта.—Объ измѣненіи ст. 112-й кн. I свод. воен. посл. изд. 1869 г.

№ 671.—1876 года апрѣля 24-го.—Высочайшее утвержденіе положеніе военнаго совѣта.—Объ упраздненіи усиленнаго и открытии обыкновеннаго лазарета при 15-мъ стрѣльковомъ батальонѣ.

№ 672.—1876 года апрѣля 24-го.—Высочайшее утвержденіе положеніе военнаго совѣта.—О новинностяхъ казаковъ, окончившихъ сроки заключенія въ военно-исправительныхъ ротахъ прежнаго устройства и въ исправительныхъ отдѣленіяхъ гражданскаго губернства.

№ 673.—1876 г. апрѣля 24-го.—Высочайше утвержденное положеніе военнаго совѣта.—О томъ, какое число мѣстъ слѣдуетъ содержать въ лазаретахъ и приемныхъ покояхъ конно-артиллерійскихъ батарей.

№ 674.—1876 года апрѣля 24-го.—Высочайшее утвержденное положеніе военнаго совѣта.—О лѣсопользованіи въ области Войска Донского.

№ 675.—1876 года апрѣля 27-го.—Высочайшее утвержденное мнѣніе Государственного Совѣта.—О назначеніи квартирныхъ окладовъ на наемъ помѣщеній для военно-окружныхъ управлений въ местностяхъ 3-го разряда.

№ 676.—1876 года мая 1-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ учрежденіи стипендіи при вологодской духовной семинаріи.

№ 677.—1876 года мая 4-го.—Высочайшее утвержденное мнѣніе Государственного Совѣта.—О временномъ усиленіи судебнаго отдѣленія уральского областнаго правленія.

№ 678.—1876 года мая 7-го.—Высочайшее утвержденное положеніе комитета министровъ.—Объ уставѣ товарищества рафинаднаго завода „Сокольники“.

МИНИСТЕРСКИЯ РАСПОРЯЖЕНИЯ.

Циркуляръ управляющаго министерствомъ внутреннихъ дѣлъ губернаторамъ.

(Отъ 21-го июня 1876 г. № 754).

До свѣдѣнія министерства внутреннихъ дѣлъ доведено, что въ парфюмерныхъ и парикмахерскихъ магазинахъ продаются средства для окраски волосъ, подъ названіемъ: «Eau Berger chimiste à Paris», состоящія изъ трехъ жидкостей: № 1-й, съ надписью «Fluide transmutatif noir», № 2, «Fluide transmutatif noir», для окраски собственно волосъ, и № 3, «Eau a détacher»,—служащая для выведения черныхъ пятенъ, могущихъ образоваться, при окраскѣ волосъ, на головѣ и пальцахъ.

Имея въ виду, что жидкость, подъ названіемъ «Eau a détacher», по химическому ея изслѣдованію, оказалась содержащею въ себѣ крѣпкій растворъ синеродистаго калия, вещества весьма ядовитаго, которое можетъ вызывать припадки отравленія, даже не будучи принятъ внутрь, а действуя чрезъ прорѣзы или царапины, случающіяся на рукахъ или головѣ.—медицинскій совѣтъ, въ виду устраненія вреда, могущаго происходить при употреблении этой жидкости, призналъ нужнымъ продажу ея совершенно воспрѣтить.

О таковомъ заключеніи медицинскаго совѣта, мною утвержденномъ, имѣю честь со-

общить вашему превосходительству, для за- висящихъ распоряженій, считая долгомъ при- соединить, что, по сданному сношенію, и министерство финансовъ, въ виду вреда, ко- торый можетъ причинять допущеніе въ упо- треблению въ публикѣ сказанного средства, не встрѣчаетъ съ своей стороны препятствій изънятію изъ продажи этого средства.

Городская хроника.

Списокъ лицъ, имѣющимъ право участвовать въ выборахъ гласныхъ въ городскую думу по городу Олонцу, на четырехлѣтіе съ 1876 г.

1-й разрядъ.

Олонецкій купецъ, Василий Федоровичъ Кузнецова.

Купеческая вдова, Варвара Михайловна Прокофьевна, чрезъ довѣренаго.

Купцы: Владимиръ и Николай Петровичи Серебряковы.

Олонецкій временный купецъ, Михаилъ Петровичъ Жуковъ.

Наслѣдники мѣщанина Ивана Ивановича Фролова.

Торгующій по 2-й гильдіи, крестьянинъ Егоръ Дмитріевичъ Куттуевъ.

Олонецкая уѣздная земская управа, чрезъ уполномоченнаго.

Купецъ Василий Ивановичъ Ждановъ.

Купецъ Василий Ивановичъ Прилукинъ.

Наслѣдники купца Герасима Михайловича Холопайна.

Олонецкій попечительный комитетъ при- зренія бѣдныхъ, чрезъ уполномоченнаго.

Мѣщанская вдова Пелагея Мартыновна Богатенкова, чрезъ довѣренаго.

Олонецкій 2-й гильдіи купецъ, Александръ Ивановичъ Богатенковъ.

Торгующій по свидѣтельству 2-й гильдіи, крестьянинъ Михаилъ Федоровичъ Фроловъ.

Олонецкій 2-й гильдіи купецъ, Федоръ Ива- новичъ Богатенковъ.

Торгующій крестьянинъ, Фалиппъ Михайловичъ Звѣздинъ.

2-й разрядъ.

Мѣщанинъ Павелъ Тимофеевичъ Павловъ.

Торгующій крестьянинъ, Михаилъ Ивановичъ Аникіевъ.

Торгующій крестьянинъ, Григорій Несте- ровичъ Нестеровъ.

Торгующій крестьянинъ, Мухутдинъ Гу- слатдиновъ.

Мѣщанская вдова, Настасья Тимофеевна Богатенкова, чрезъ довѣренаго.

Онекунъ наследника Петиловскаго, Францъ Матвѣевичъ Барщевский.

Крестьянинъ Василий Михайловичъ Заверткинъ.

Лодейнопольский купецъ, Алексѣй Ильичъ Поповъ.

Мѣщанинъ Василий Цвяновичъ Бѣльбевъ. Наслѣдники мѣщанина Петра Кузнецова. Мѣщанинъ Федоръ Ивановичъ Аникіевъ. Мѣщанинъ Василий Федоровичъ Тухкинъ. Мѣщанинъ Михаилъ Федоровичъ Тухкинъ. Наслѣдникъ крестьянина Петра Кондратьевича Родионова.

Мѣщанская вдова, Дарыл Ивановна Тимофеева, чрезъ довѣренаго.

Мѣщанинъ Иванъ Перфильевичъ Перфильевъ.

Крестьянская вдова, Привыя Андреевна Мачкова, чрезъ довѣренаго.

Крестьянинъ Федоръ Ивановичъ Ульяновъ.

Дѣльческая вдова, Агафья Егововна Остромирова, чрезъ довѣренаго.

С.-Петербургскій потомственный почетный гражданинъ, Егоръ Дмитріевичъ Славный.

Мѣщанинъ Дмитрій Алексѣевичъ Изотовъ.

Мѣщанинъ Андрей Терентьевичъ Терентьевъ.

Мѣщанинъ Михаилъ Петровичъ Строгоновъ.

Мѣщанинъ Петръ Михайловичъ Дементьевъ.

Вдова титулярного советника, Екатерина Алексѣевна Бѣллева, чрезъ довѣренаго.

Мѣщанинъ Филиппъ Даниловичъ Фомичевъ.

Мѣщанинъ Михаилъ Прокоровичъ Кузнецовъ.

Дочери титулярного советника, Домна и Клавдія Давиловы, чрезъ довѣренаго.

Крестьянинъ Петръ Степановичъ Пралукинъ.

Мѣщанинъ Дмитрій Гавриловичъ Абрамовъ.

Мѣщанинъ Василій Лукичъ Редуевъ.

Мѣщанинъ Алексѣй Семеновичъ Четчуевъ.

Мѣщанинъ Петръ Федоровичъ Лопскій.

Мѣщанинъ Михаилъ Каравловичъ Прокопьевъ.

Дмитрій Иковлевичъ Нюнзгорскій.

Жена коллежскаго ассесора, Марфа Павловна Жирнова, чрезъ довѣренаго.

Мѣщанинъ Михаилъ Гавриловичъ Холщевъ.

Мѣщанинъ Иванъ Оениновичъ Задевскій.

Прокопій Логиновичъ Логиновъ.

Михаилъ Андреевичъ Бирнштѣнъ.

Степанъ Ивановичъ Матчесизъ.

Мѣщанинъ Семенъ Егоровичъ Браміевъ.

Мѣщанинъ Степанъ Семеновичъ Холщевъ.

Дочь чиновника, Марія Алексѣевна Надеждина, чрезъ довѣренаго.

Мѣщанинъ Михаилъ Ивановичъ Кронекъ.

Василий Федоровичъ Савинъ.

Мѣщанинъ Филиппъ Богдановичъ Скобинъ.

Мѣщанинъ Василій Ивановичъ Митрушевъ.

Мѣщанинъ Иванъ Петровичъ Скобинъ.

Наслѣдники мѣщанина Якова Шарова.

Мѣщанинъ Андрей Ермолаевичъ Петровъ.

Наслѣдники мѣщанки Пелагеи Кутыгиной, чрезъ довѣренаго.

Священническая дочь, Федосья Дмитріевна Бѣллева, чрезъ довѣренаго.

Наслѣдники чиновника Семена Борисова, чрезъ довѣренаго.

Мѣщанинъ Василій Алексѣевичъ Изотовъ.

Мѣщанинъ Михаилъ Васильевичъ Васильевъ.

Мѣщанинъ Иванъ Михаилъ Шаровъ.

Наслѣдники мѣщанина Алексѣя Кузнецова.

Крестьянинъ Михаилъ Анисимовичъ Рышкальский.

Сторожъ бывшаго духовнаго правленія, Иванъ Ивановичъ Приклонский.

Крестьянская жена Мареа Андреева Булгueva, чрезъ довѣренаго.

Наслѣдники крестьянина Ивана Шавлова Абрамова.

Мѣщанинъ Петръ Александровичъ Погоцкий.

Мѣщанинъ Гюбіевъ.

Мѣщанинъ Семенъ Абрамовичъ Абрамовъ.

Крестьянинъ Павелъ Васильевичъ Васильевъ.

Мѣщанинъ Петръ Максимовичъ Аникіевъ.

Мѣщанинъ Николай Александровичъ Холщевъ.

Мѣщанинъ Петръ Алексѣевичъ Быковъ.

Мѣщанинъ Иванъ Федоровичъ Быковъ.

Николай Алексѣевичъ Изотовъ.

Мѣщанинъ Федоръ Федоровичъ Чесноковъ.

Мѣщанинъ Василій Ивановичъ Шаровъ.

Мѣщанинъ Алексѣй Фомичъ Пастуховъ.

Наслѣдники мѣщанина Афонасія Евдокимова, чрезъ довѣренаго.

Наслѣдники мѣщанина Василія Дѣлконо娃, чрезъ довѣренаго.

Мѣщанинъ Николай Макаровичъ Макаровъ.

Мѣщанинъ Степанъ Патрокличъ Баскоеvъ.

Мѣщанинъ Афонасій Васильевичъ Изотовъ.

Мѣщанинъ Василій Матвеевичъ Систуновъ.

Наслѣдники мѣщанина Василія Ивановича Редуева, чрезъ довѣренаго.

Крестьянинъ Архангель Парфентьевичъ Парфентьевъ.

Крестьянинъ Федоръ Андреевичъ Дуболовъ.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНИЕ И УВОЛЬНЕНИЕ.

По уѣзднымъ по крестьянскимъ дѣламъ учрежденіямъ.

Высочайшимъ приказомъ по министерству внутреннихъ дѣлъ, 16-го июля, продолженъ срокъ отпуска за гравицю непремѣнному члену Вытегорскаго уѣзда по крестьянскимъ дѣламъ присутствіи, коллежскому секретарю Келокольцову, во 15-е августа 1876 года.

Объявленія.

Розыскъ.

Лодейнопольское полицейское управление публикуетъ о розысканіи, бумажника изъ чернаго сафьяна, въ которомъ находились деньги 10 руб. кредитными билетами, изъ нихъ 3 билета по 3 р. и одинъ однорублеваго достоинства, и паспорта выданного изъ Каномскаго волостиаго правленія 22 апреля сего года за № 135, утерянныхъ крестьяниномъ Лодейнопольскаго уѣзда, Каномской волости, деревни Александровщины Иваномъ Егоровымъ Гуслинымъ.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ Бѣлозерскаго окружнаго суда Духовской, жительствующій въ г. Бѣлозерскѣ объявляетъ, что 28 сентября 1876 года въ 10 час. утра, при Бѣлозерскомъ окружномъ судѣ, будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе, принадлежащее Бѣлозерскому землевладѣль-

цу Петру Алексѣеву Дементьеву, состоящее Новгородской губерніи, Бѣлозерскаго уѣзда, Боровской волости, заключающееся по второй части пустоши Конежбурыя въ количествѣ 53 дес. 1829 саж. земли, по третьей части пустоши Еловицъ 62 дес. 691 саж. и по лер. Мазѣ право Петра Алексѣева Дементьева на 129 дес. 100 саж., а за поступленіемъ изъ этого количества 7 дес., въ надѣль крестьянину Радону Минаеву на 122 дес. 100 саж., изъ количества около 1300 дес. находящихся въ общемъ владѣніи должника Дементьева, Новгородской удѣльной конторы, Устюжского мѣщанина Василья Федорова Богданова, жены губернскаго секретаря Фіоны Ивановой Маховой, помѣщица Федора Алексѣева Черепанова, помѣщицы Аны Ивановой Глазовой, землевладѣлицы Аны Евграфовой Андриановой и налата государства имуществъ. Имѣніе это ни где не заложенное оцѣнено въ 1800 р. и будетъ продаваться съ оцѣночной суммы, на удовлетвореніе Череповскаго купца Михаила Федорова Мостофина 1998 р. Весь лѣсъ находящійся въ сказанномъ имѣніи отданъ Мостофину Дементьевымъ на срубъ по контракту, заключенному въ 1875 г. на десять лѣтъ. Всѣ бумаги и документы, относящіяся до продаваемаго имѣнія, открыты въ канцеляріи Бѣлозерскаго окружнаго суда.

— Отъ Устюжскаго уѣзднаго суда, Вологодской губерніи, объявляется, что 10 декабря 1876 года, въ присутствіи уѣзднаго суда будетъ производиться торгъ, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія, состоящаго, Устюжскаго уѣзда, Пестровской волости, Благовѣщенскаго общества, во деревнѣ Малому Ямкину—заключающагося въ пашенной, сѣнокосной и лѣсонореслой землѣ, всего удобной и неудобной 198 д. 600 с. и находящагося на этой землѣ, деревянный однотажный домъ съ службами. Имѣніе это принадлежитъ Яренскому мѣщанину Степану Афанасьеву Чопову и оцѣнено въ 601 р. 20 к.; описано это имѣніе и будетъ продаваться за пеплатель Чоповымъ Ярославскимъ почетнымъ гражданиномъ 1-й гильдіи кунцу Павлу Иванову и купеческой вдовѣ Натальѣ Петровой Лопатиной, по закладной денегъ 2000 руб. Желающіе торговаться, имѣютъ явиться въ уѣздный судъ, где могутъ видѣть самую опись и оцѣнку имѣнія.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія долговъ губернскаго секретаря Козьмы Климѣрова Рогозы, преимущественно недомики 239⁴² р. 7^{1/2} коп. и другихъ казенныхъ въ частныхъ на сумму 11552 руб.

34 к. и за хлѣбъ 933 четверти, будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащее Рогозы имѣніе, состоящее Mogилевской губерніи, Оршанскаго уѣзда, въ фермѣ Mogильно и фольваркѣ Пышно (часть имѣнія Центнеровки) въ коихъ числится земли усадебной 2 дес., пахатной 58 дес., сѣнокосной 150 дес., подъ лѣсомъ 2700 дес. и неудобной 150 дес., а всего 3060 дес. и строеніе: избы, сараи, амбары и другія постройки оцѣнено въ 14,550 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 12 октября 1876 года, съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся.

Вице-губернаторъ Страховскій.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная хроника.

С.-ПЕТЕРВУРГЪ. Прибытие Короля Датскаго и Короля Эллиновъ. 17-го юля, въ 4 часа по-полудни, изволили прибыть изъ за-границы въ Петергофъ Ихъ Королевскія Величества Король и Королева Датскіе, съ Принцемъ Вольдемаромъ и Принцессою Тирою Датскими, а также Ихъ Королевскія Величества Король и Королева Эллиновъ, съ Августѣшими дѣтьми.

— О встрѣчѣ Ихъ Королевскихъ Величествъ Короля и Королевы Датскихъ съ Принцемъ Вольдемаромъ и Принцессою Тирою Датскими, а также Ихъ Королевскія Величества Короля и Королевы Эллиновъ, съ Августѣшими дѣтьми, помѣщены въ «Кронштадтскомъ Вѣстнике» слѣдующія свѣдѣнія: 17-го юля, въ восемь часовъ утра, вышла изъ Петергофа паровая яхта «Царевна», подъ брейдъ-вымпеломъ Государя Наслѣдника Цесаревича. На яхтѣ находились: Ихъ Императорскія Высочества Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великая Княгиня Цесаревна и ихъ супруга, за яхтой следовала паровая яхта «Славянка». Въ 9 ча-

совъ яхта «Царевна» была уже на большомъ рейдѣ, гдѣ остановилась на вѣсколько минутъ за тѣмъ, чтобы принять хоръ портовыхъ музыкантовъ, высланный къ ней на встречу на пароходикѣ «Колдунчикъ». Принявъ музыкантовъ, яхта Государя Наслѣдника пошла дальше въ море. Всѣдъ затѣмъ на большой рейдъ прибыли: Императорская паровая яхта «Александрия» и пароходъ «Овега». Въ 11 часовъ красногорскій телеграфъ уведомилъ, что съ моря идетъ отрядъ военныхъ судовъ, но флаговъ разобрать было еще невозможно. Въ то же время показалась изъ Петергофа паровая яхта «Стрѣльна», подъ брейдъ-вымпеломъ Великаго Князя Генералъ-Адмирала. Въ моментъ, когда она проходила по малому рейду, къ ней въ кильватеръ вышелъ изъ гавани винтовый пароходикѣ «Колдунчикъ», съ главнымъ командиромъ порта, вице-адмираломъ П. В. Козакевичемъ. Въ исходѣ 12-го часа яхта «Стрѣльна» стала на якорь на большомъ рейдѣ, и главный командиръ тотчасъ же отправился на нее на катерѣ, въ сопровожденіи исправляющаго должность начальника штаба и адъютанта.

„Въ 11 часовъ 40 минутъ съ Красногорскаго телеграфа дали знать, что датскій винтовый фрегатъ „Юлландъ“, подъ штандартами Ихъ Величествъ Короля Даніі и Короля Грекіі, и слѣдовавшіе за нимъ винтовый корветъ „Хеймдалъ“ и колесный пароходъ „Плейзвигъ“, остановили ходъ на трапеверзѣ мыса Шилелева, и Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ съ Великой Княгиней Цесаревной изволили сѣхать съ яхты „Царевна“ и направиться на фрегатъ. Всѣдъ затѣмъ на фрегатѣ „Юлландъ“, одновременно съ двумя королевскими штандартами, поднять былъ флагъ Государя Наслѣдника Цесаревича; отрядъ датскихъ военныхъ судовъ далъ ходъ впередъ на большой рейдъ, заnimъ слѣдовали яхты Государя Наслѣдника Цесаревича.

„Въ 2 часа датская эскадра и наши яхты подошли къ Толбухину маяку, здѣсь встрѣтила яхту паровая яхта «Стрѣльна», подъ брейдъ-вымпеломъ Великаго Князя Генералъ-Адмирала, и фрегатъ „Юлландъ“ снова остановилъ ходъ для того, чтобы принять Великаго Князя Генералъ-Адмирала и Ихъ Императорскихъ Высочествъ Великихъ Князей: Константина, Дмитрия и Бачеслава Константиновичей, и сопровождавшихъ Великаго Князя: Управляющаго Морскимъ Министерствомъ, генералъ-адъютанта С. С. Лесовскаго, и главнаго командира порта, вице-адмирала П. В. Козакевича. Ихъ Величества Король Георгъ и Королева Ольга встрѣтили

Вѣлкаго Князя у параднаго трапа, причемъ музыка на фрегатѣ сыграла русскій народный гимнъ, Затѣмъ фрегатъ „Юлландъ“ и всѣ сопровождавшія его суда снова дали ходъ впередъ и направились на рейдъ иѣсколько уменьшивъ ходъ. Въ 2 часа 15 минутъ былъ начать королевскій салютъ 21 выстрѣломъ съ винтоваго корвета „Воевода“; по второй пушкѣ этого салюта ему вторили всѣ форты большаго рейда и Купеческая станица. День былъ прекрасный. Въ глубинѣ рейда, около Императорской паровой яхты „Александрия“ и парохода „Онега“, толпилась масса паровыхъ катеровъ и мелкихъ гребныхъ судовъ, впереди стояли корветъ „Воевода“ и трехбашенный фрегатъ „Адмираль-Грейтъ“ — и рисовались трозинные силузы гранитныхъ фортоў, заслоненные облаками порохового дыма, а сзади фонъ картины состояль изъ города и лѣса масть купеческихъ кораблей нашей гавани.

Датскій корветъ „Хеймадаль“ по сигналу съ фрегата отвѣчалъ на салюты судовъ и крѣпостей.

Въ 2 часа 50 минутъ фрегатъ „Юлландъ“ прошелъ фортъ „Александрия“ и бросилъ якорь противъ Императорской яхты „Александрия“. Тотчасъ же къ фрегату подошелъ царскій катеръ съ генералъ-адъютантомъ И. Г. Сколковымъ, датскимъ посланикомъ и лицами свиты, назначенными состоять при Ихъ Величествахъ во время пребыванія Ихъ въ Петергофѣ. Въ 3 часа 10 минутъ Ихъ Величества и Ихъ Императорскія Высочества изволили сѣѣхать съ фрегата на царскомъ катерѣ и направиться на Императорскую паровую яхту „Александрия“. Свиты слѣдовали на другихъ гребныхъ и паровыхъ катерахъ. По прибытии Ихъ Величествъ и Ихъ Высочествъ, на яхтѣ подняты были одновременно два королевскія штандарты Короля Даніи и Короля Греціи. Всѣдѣ затѣмъ яхта снялась съ якоря, за лей послѣдовали паровые яхты: „Царевна“, „Стрѣльна“ и „Славянка“, пароходикъ „Колдунчикъ“, подъ флагомъ главнаго командира, и цѣлый отрядъ паровыхъ яхтъ. На всѣхъ русскихъ и датскихъ судахъ были посланы команды по реямъ, у внутренней брандвахты стояла хоръ музыки енисейскаго пѣхотнаго полка, исполнившій поочередно датскій и греческій народные гимны. Даље, у форта „Князь Меншиковъ“, стояли второй комендантъ и всѣ военные чины сухопутнаго вѣдомства, находящіеся въ Кронштадтѣ, а въ военной гавани поставленъ бытъ хоръ музыки иркутскаго пѣхотнаго полка. На маломъ рейдѣ Императорская паровая яхта „Держава“ салютовала королевскому штандартомъ. Въ 3 часа 25 минутъ яхта „Александрия“ прошла военный уголъ и направилась въ Петергофъ.

— Изъ Красносельскаго лагеря. 16-го июля, въ 2 часа ночи, Государь Императоръ изволилъ произвести въ Красносельскомъ лагерѣ тревогу. Его Величество, прибывъ изъ Петергофа въ колясѣ, изволилъ подѣхать, какъ сообщается въ „Русск. Инвалидѣ“, къ правому флангу авангарднаго лагеря, и встрѣтивъ на передней линіѣ кадроваго батальона лейбъ-гвардіи резервнаго пѣхотнаго полка дежурнаго офицера, приказалъ удѣрить тревогу. Тотчасъ же затрещалъ барабанъ дежурнаго барабанщика, бой подхватили барабанщики другихъ частей, звонились три ракеты, раздались пушечные выстрѣлы, и чины войскъ быстро начали выходить изъ палатокъ и бараковъ, а черезъ какіе нибудь 20 минутъ военное поле было покрыто войсками. Не успѣли пѣхотные полки собраться на сборные пункты, назначенные для дивизій, какъ со всѣхъ сторонъ прискакала изъ окрестныхъ деревень кавалерія.

При Государѣ Императорѣ находился лишь одинъ дежурный флигель-адъютантъ, такъ что Его Величество изволилъ приказать прислать къ нему всѣхъ флигель-адъютантовъ, состоящихъ въ кавалерійскихъ частяхъ, чтобы было съ кѣмъ передавать приказанія.

Когда всѣ войска собрались на военномъ полѣ, Государь Императоръ, объѣзжая войска и здороваясь съ ними, изволилъ личнѣ отдавать начальникамъ приказанія для исполненія предстоявшаго маневра. Маневръ въ общемъ заключался въ томъ, что было предположено, что непріятель занимаетъ нагловскій лѣсъ. Для разведыванія о силахъ противника была выслана вся кавалерія, 1-я гвардейская и кавалерійская дивизія со стороны Коломенской слободы, а 2-я гвардейская кавалерійская дивизія мимо полигона въ самый лѣсъ. Въ это же время 37-я пѣхотная дивизія двинулась по кипенскому шоссе и старой кипенской дорогѣ къ дер. Наглово; сводная дивизія изъ гвардейской стрѣлковой бригады, батальоновъ военныхъ училищъ, учебнаго пѣхотнаго и трехъ кронштадтскихъ крѣпостныхъ, была направлена въ промежутокъ между 37-й пѣхотной дивизіей и лабораторіей, которую она и заняла двумя стрѣлковыми батальонами, выславъ правѣ три 9-ти-фунтовыхъ батареи. Обѣ гвардейскія пѣхотныя дивизіи съ ихъ артиллерией были первоначально оставлены въ резервѣ передъ лагеремъ военныхъ училищъ.

Кавалерія открыла, по предположенію, противника, и будучи тѣснѣма имъ, отступила на пѣхоту; 1-я кавалерійская дивизія въ 37-ю пѣхотную дивизію, а 2-я кавалерійская дивизія вѣвѣ сводной пѣхотной, къ которой пристроилась изъ резерва 1-я гвардейская пѣхотная дивизія, и заняла поли-

гонъ; сводная дивизія двинулась впередъ и нѣсколько перемѣнила фронтъ правымъ плечомъ впередъ. Въ это же время 37-я пѣхотная дивизія стала подаваться вѣво, движася на дер. Ленинцево, а 2-я гвардейская пѣхотная дивизія, посланная въ обходъ непріятельскаго праваго фланга черезъ дер. Саку, направилась къ дер. Ново-Нурскъ. Такимъ образомъ пѣхота перешла въ общее наступленіе, полуправомъ охвативъ оба фланга противника. Такъ какъ было предположено, что бѣгъ сталъ отступать, то всѣ легкіе кавалеріи пустились преслѣдовать его, но въ это время былъ данъ отбой.

Его Величество, приказавъ собрать всѣхъ начальниковъ, изволилъ объѣзжать войска и благодарилъ ихъ за скорый сборъ по тревогѣ и за дѣйствія ихъ на учевы.

Когда начальники собрались, Государь Императоръ повторилъ имъ, что очень доволенъ всѣми частями безъ исключенія, и надѣется, что останется также доволенъ ими и на будущей недѣлѣ, когда начнутся смотры Его Величества.

По окончаніи учевы Его Величество изволилъ уѣхать въ колясѣ вѣвѣ съ Великимъ Княземъ Главнокомандующимъ. Учевъ кончилось въ 5½ часовъ утра.

(Прав. Вѣсти.)

— Въ Красносельскомъ лагерѣ 14-го июля были произведены, какъ сообщается въ „Русскомъ Инвалидѣ“, 5-й и 6-й отрядные маневры. Оба они происходили въ одно и то же время, т. е. войска расположились биваками и разставили аванпости въ 5 часовъ утра, а съ 9 часовъ начались движения войскъ. На маневрахъ этихъ изволили присутствовать: на первомъ Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ, Командиръ гвардейскаго корпуса, и на второмъ Его Императорское Высочество Главнокомандующій.

Тотчасъ послѣ окончанія шестаго маневра, т.-е. около часа по-полудни, Его Императорское Высочество Главнокомандующій изволилъ производить смотръ лейбъ-гвардіи третьему стрѣлковому финскому батальону, который, какъ квартирующій зимою въ городѣ Гельсингфорсѣ, не имѣлъ случая представляться Его Высочеству.

Его Высочество изволилъ остаться вполнѣ доволенъ смотромъ.

Шефъ батальона, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, изволилъ присутствовать на смотрѣ.

Обозрѣніе министромъ путей сообщенія Маринской системы. Газета „Биржа“ сообщаетъ, что министръ путей сообщенія, го-

иераль-адъютантъ Посьеть, выѣхавъ изъ Петербурга 1-го іюля, осмотрѣть ближайшія отъ Петербурга части мариинской системы и возвратился 13го іюля обратно въ Петербургъ. Путѣзда его привнесла много пользу для безостановочного слѣдованія судоѣзда, задерживаемыхъ мелководьемъ Сисекаго канала. Министръ на этотъ разъ нѣбывалъ на системѣ въ самыи развалы судоходства и на жѣсть могъ убѣдиться въ затрудненіяхъ, испытываемыхъ судами для правильнаго хода. На Волховѣ, у входа въ Ладожскій Каналъ, въ настоящее время, находятся иѣсколько сотъ судовъ, нагружающихъ свои товары послѣ перегрузки для прохода по Сисекскому Каналу.

МОСКВА. Прибытие Принца и Принцессы Піемонтскихъ. Въ субботу, 17-го іюля, въ первомъ часу дня, съ экстренныи поѣздомъ Николаевской желѣзной дороги прибыли въ Москву Принцъ и Принцесса Піемонтскіе. На дебаркаціи высокіе путешественники были встрѣчены московскимъ генераль-губернаторомъ кн. В. А. Долгоруковымъ и другими начальствующими лицами города. Его Королевское Высочество изволилъ сѣсть въ экипажъ, вмѣстѣ съ генераль-губернаторомъ, а принцессы съ своей фрейлиной. Безъ четверти въ часъ высокіе путешественники прибыли въ Кремль и остановились въ Большомъ дворцѣ, въ апартаментахъ Государя Наслѣдника. Вскорѣ по приѣзду они осмотрѣли дворецъ, его терема, ризницу и Успенскій соборъ; въ 6 часовъ былъ обѣдненный столъ на 35 персонъ. Послѣ обѣда Принцъ и Принцесса въ сопровожденіи свиты были въ часовни Иверской Божіей Матери, и затѣмъ отправились на вечерній чай въ Александрийский дворецъ, что за Москвой рѣкой; въ саду дворца играла музыка и иѣли цыгане; эта вечернія прогулка закончилась фейерверкомъ; въ 11 час. Ихъ Высочества возвратились въ Кремлевскій дворецъ.

АРХАНГЕЛЬСКЪ. Дѣйствія спасательной станціи. Главное управление общества поданія помощи при кораблекрушеніяхъ доводить до свѣдѣнія о слѣдующихъ дѣйствіяхъ команды мурманской спасательной станціи на Вѣломъ морѣ:

„Съ 14-го па 15-е сентябрь прошлаго г., за баромъ р. Сѣверной Двины, въ морѣ, близъ Мурманскаго острова, при сильномъ западномъ штормѣ, финляндскіе судно «Maria Hain» дрейфовало со всѣхъ якорей, и къ утру 15-го сентябрь стало на мель. Со спасательной мурманской станціи еще 14-го сентября, въ 6^{1/2} часовъ вечера, замѣтили опасное положеніе судна. Всю ночь отряд-

ный офицеръ пограничной стражи при мурманской станціи, поручикъ Теляковскій, сидѣлъ за бѣдствующимъ судномъ, но выѣхать на плоту для поданія помощи не было никакой возможности, по причинѣ совершенной темноты, сильнѣшаго вѣтра и грозы, аѣтъ бурновъ. Всю ночь ему съ командою пришлось заботиться о сохраненіи находящагося при станціи датскаго плота, который стоялъ на якорѣ, такъ какъ пристань еще наканунѣ была размыта. Къ 2-му часамъ плотъ удалось вытащить на берегъ, чтобы его не разбилъ, а въ 5 часовъ утра г. Теляковскій разбудилъ команду и сдалъ всѣ распоряженія для выѣза на плоту въ морѣ. Въ 8 часовъ утра судно уже было въ разстояніи 1^{1/2} версты отъ берега, почти передъ станціею; оно было уже безъ рангоута и требовало помощи.

„Немедленно было приступлено къ спуску плота, но это удалось не раньше какъ къ 11 часамъ утра, такъ какъ плотъ ночью былъ совершенно занесенъ пескомъ. Не имѣя завоза, плоту нельзя было отоiti отъ берега, такъ какъ огромное волненіе перекатывалось черезъ него и постоянно выбрасывало его обратно на берегъ. Тогда пять человѣкъ охотниковъ, сѣвъ на баркасъ, достали оборванный ночью завозъ, оставшийся въ водѣ, и только тогда оказалось возможнымъ, поставить на плоту паруса, отправиться къ бѣдствующему судну; это было въ полдень.

„Волненіе съ моря было такъ сильно, что плотъ кренило до 45°, но онъ все-таки подъ парусами подвигался впередъ. Водиеніе, безпрерывно ударявшее въ навѣтринный бортъ, перекатывалось черезъ плотъ и иѣсколько разъ ставило его въ критическое положеніе. Одно изъ такихъ волнъ смыло стражника Исакова, атамана Таратина и его юношескаго, вольнаго гребца Шумовскаго. У Шумовскаго порвался ликертъ, которымъ каждый изъ гребцовъ привязанъ къ плоту, вслѣдствіе чего онъ былъ смытъ и въ бурунахъ унесенъ къ берегу. Ему былъ брошенъ спасательный кругъ на концѣ, но онъ не попалъ къ нему и унесенъ былъ буруномъ.

„Вода источеніе силъ Шумовскаго, находящійся на берегу поручикъ Теляковскій, вмѣстѣ съ фельдфебелемъ Олушкинымъ и стражникомъ Бабиковымъ, бросились вплавъ, со спасательными кругами, противъ прибои, къ нему на помощь. Первому удалось захватить утопающаго, хотя и въ безчувственномъ состояніи, но еще съ признаками жизни: его вытащили на берегъ, дали первоначальну помощь, а потомъ перенесли въ лоджийское помѣщеніе, гдѣ уже окончательно привели въ чувство черезъ оттирание. Между

ду тѣмъ плотъ волнами бѣль выброшено на берегъ.

„Не останавливаясь, однако, такимъ исходомъ дѣла, команда, обсушившись, снова отправилась берегомъ къ бѣдствующему кораблю, захвативъ съ собою лотъ, лини и снасти.

„Приближалась къ судну она увидѣла, что съ него отправилось три матроса на шлюпкѣ, которую на пути перевернуло; но такъ какъ люди имѣли при себѣ спасательные круги, то достигли берега благополучно. Пхъ отправили обогрѣться на маякѣ.

„Корабль «Maria Hain» находился уже отъ берега въ разстояніи 150 саженъ. Поручикъ Теляковскій велѣлъ, съ помощью пустой бочки, подать съ корабля конецъ, помонью, котораго вытанулъ съ корабля троекъ и закрѣпилъ его на берегу, потомъ приказалъ закрѣпить корабельную шлюпку носовою частью къ тресу.

„Такимъ образомъ шлюпка могла ходить по канату, къ корыѣ же ея была прикреплена оттяжка, помонью которой шлюпку можно было оттягивать за корыѣ, для того чтобы постоянно вѣтрѣчала буруны носовою частью.

„Когда все было готово, то, сѣвъ въ шлюпку, поручикъ Теляковскій вызвалъ желающихъ отправиться къ погибающимъ, и такъ какъ пожелали участвовать въ этомъ дѣлѣ всѣ, даже приведенный въ чувство Шумовскій, то рѣшено былоѣздить поочередно, и такимъ образомъ въ шесть рейсовъ было доставлено на берегъ весь экипажъ судна «Maria Hain», состоящій изъ 21 человѣка.

„Въ награду за таковые подвиги самоотверженія, съ опасностью для собственной жизни, Государь Императоръ Всемилостивѣшъ соизволилъ пожаловать отрядному офицеру пограничной стражи, поручику Теляковскому, орденъ сѣ. Равноапостольнаго Князя Владимира 4-й степени, а семи изъчинамъ этой станціи медали съ надписью: „за спасеніе погибающихъ“, для ношения въ петлицѣ изъ Владимирской ленты, золотыхъ—три, серебряныхъ—четыре“.

(Ир. В.)

Морскіе промыслы. Съ кольскаго полуострова получены не очень уѣздительныя свѣдѣнія о тамошнихъ морскихъ рыбныхъ промыслахъ. Рыбы и моржи почти нѣтъ. Но крайней мѣрѣ до 16 іюня рыба показывалась только въ теченіи иѣсколькохъ днѣй. Такъ напримѣръ 3 іюня рыба появившись въ мотовскомъ заливе простояла тамъ только три днѣя. Въ эти днѣи промыселъ трески былъ отличный. 9 іюня рыба показалась па

восточной сторонѣ Мурмана и промисельской хотя не въ большомъ количествѣ производится на протяженіи всего Восточного берега отъ Кильдина до Лицкихъ острововъ и далѣе къ Св. носу. Цѣны на рыбу таутъ стоять отъ 60 до 65 коп. за пудъ.

(Арх. Губ. Вѣд.).

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Молебствіе 22 іюля. Въ высокоторжественный день тезоименитства Ея Величества Государыни Императрицы Марии Александровны и Ихъ Императорскихъ Высочествъ Государыни Цесаревны Великой Княгини Марии Феодоровны и Государыни Великой Княгини Герцогини Эдинбургской Марии Александровны, въ кафедральномъ скитодуховскомъ соборѣ, послѣ божественной литургіи, принесено было благодаственное Господу Богу молебствіе о здравіи и долголетствіи всего Императорского Дома. Торжественное богослуженіе отиравлялъ преосвященнійшій Иоаннъ, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, соборѣ, въ присутствіи г. начальника губерніи, военныхъ и гражданскихъ чиновъ и городскихъ сословій.

Вечеромъ городъ былъ иллюминованъ.

Юбилей М. И. Успенского. Въ дополненіе сообщенныхъ въ № 55 губ. вѣд. свѣдѣній о 25-лѣтней дѣятельности Петербургскаго юнкера М. И. Успенского, заимствуемъ изъ „Петербургскаго Листка“ слѣдующее: „До двухсотъ человѣкъ представителей разныхъ слоевъ нашего общества почтили М. И. Успенского своими поздравленіями съ днемъ двадцатипятилѣтія его трудовъ. Служащіе Михаила Ивановича поднесли ему подарокъ, вполнѣ соответствующій его дѣятельности, состоящій изъ серебряной чернильницы, въ видѣ колодца. Полученный отъ

многихъ лицъ телеграммы вызвали у юбиляра не одну искреннюю слезу. Нѣкоторые товарищи его по профессіи почтили его своимъ посѣщеніемъ“.

Новое пароходное сообщеніе. Пароходъ *Погонецъ* изъ Вынненска въ г. Пудожъ отправится первымъ рейсомъ 31 іюля, въ субботу, около 5 часовъ утра.

Торговые цѣны въ г. Петрозаводскѣ.

(Съ 15-го по 22-е іюля 1876 г.).

Въ частной торговлѣ: ржаной муки куль 9-ти пудового вѣса отъ 7 р. 40 к. до 7 р. 75 к.; крупы пшеничныхъ 10-ти пудового вѣса отъ 16 р. до 18 р., гречневыхъ 8-ми пудоваго вѣса отъ 11 руб. до 12 руб.; пудъ мяса свѣжаго отъ 4 руб. до 4 руб. 80 к.; ведро лина въ 40⁰ онтомъ отъ 4 р. 40 к. до 7 р.

Движеніе судоходства.

(Съ 15 по 22 іюля 1876 г.).

	Судов. Соймъ.	
Оставалось въ гавани	1	1
Прибыло . . .	—	—
Отшло . . .	1	1
Осталось въ гавани. . .	—	—

Всего съ открытія навигаціи:

	Судов. Соймъ.	
въ приходѣ . . .	14	41
въ отходѣ . . .	14	41

Землемѣрческая хроника.

Пудожскій уѣздъ, 15 іюля. Озимовой хлѣбъ налился въ зерно и начинаетъ созревать. Овесъ выпадъ въ бронѣ, а ячмень въ колосье и наливаются. Къ уборкѣ травъ приступлено повсемѣстно. Съ 8 по 15 іюля стояла теплая погода съ перепадавшими дождями,

что благопріятствуетъ произрастанію хлѣбъ и льна, но замедляетъ уборку сѣна. День, послѣ появившихся съ 1-го дождя, въ большинствѣ пошелъ въ ростъ хороши, а вѣстами оказывается короткій, отъ бытія изъ юной засухи, поэтому и нельзя ожидать хорошаго урожая.

Вытегорскій уѣздъ, 17 іюля. Озимые хлѣбъ созреваютъ. Яровые колоски. Къ уборкѣ травъ приступлено, то они идетъ медленно, но случаю перенападающихъ дождей. Погода, въ течение минувшей недѣли, стояла теплая, дождливая.

Лодейнопольскій уѣздъ, 18 іюля. Погоды еще до Петрова дня дожди, перешадаютъ до сихъ поръ, весьма благопріятно посыпая на растительность: рожь, въ большинствѣ случаевъ, обѣщаетъ хороший наливъ зерна и мѣстами готова къ жатвѣ; яровые, камышевые отъ засухъ погибшими, выправились, вросли и уже выцвѣсались; точно также и травы, гдѣ они не совсѣмъ выборгѣли отъ засухъ, даютъ сборъ сѣна довольно уловительный. Сѣнокосеніе, не скотра на частые дожди, идетъ усиленно и въ нѣкоторыхъ только мѣстностяхъ, гдѣ дождь было больше, сѣно собирается почернѣвшее отъ излишней перемочки. Полевщикамъ платить на сѣнокосѣ, на ихъ харчахъ, по 1 рубль день мужчинѣ и по 50 к. женщинѣ, а на харчахъ хозяйственныхъ по 75 к. мужчинѣ и по 35 к. женщинѣ.

Каргопольскій уѣздъ, 19 іюля. Съ 12-го погода стояла очень благопріятная для произрастанія хлѣбовъ и яровые всѣма уловительны. Травы тоже хороши, по урожай сѣна меньше прошлаго года. Транспорта продолжается.

Повѣнскій уѣздъ, 23 іюля. Озимой хлѣбъ продолжаетъ созревать, яровые хлѣбъ выкололись и начали наливаться въ зерно; уборка сѣна продолжается, погода испасла и теплая, всему благопріятствуетъ.

Свадебные причитанья.

(Въ Черной Слободѣ, Вытегорскаго уѣзда).

(Продолженіе, см. № 54).

Подходя къ матери, просить у ней для себя шубу и покрыва-¹⁾:

1) Вообще то, чѣмъ бы покрыть голову; прежде существовалъ истро-
ко, такой женскій головной уборъ.

Ты подай, родитель-матушка,
Кунью шубу соболиную;
Ты подай, родитель-матушка,
Ты подай миѣ покрывающище!

А когда мать подастъ ей шубу и простыню, невѣста просить у ней позволенія идти на улицу:

Благослови, родитель-матушка,
Миѣ идти да молоденчью.
На широку-гладку улумку,
На разѣзжу путь дороженку!

Получивъ дозволеніе отъ матери, невѣста зоветъ дѣвиць:

Вы пойдемте-ко, голубушки,
На со мной да молодѣшенькой
За одно да за едино;
Отворяйте дверь дубовую,
На пяту да на клепаную;
Становитесь-ко, голубушки,
Вы кругомъ меня да около.
Вы стѣной да бѣлокаменной,
Чтобы вѣтры не овѣли,
Чужи люди не обаили²⁾,
Злы собаки не облали
И ворона не ограли.

Если у невѣсты отца въ живыхъ нѣть, то она, по выходѣ на улицу, снявъ съ руки кольцо, бросаетъ его и при этомъ причитываетъ:

Ты катись-ко, мой злачѣнъ перстень,
По пути да по дороженькѣ
Ко оградѣ городовой,
Ты ко церкви да соборной,
Ты на площадь на широкую,
Ты зови-ко, мой злачѣнъ перстень,
Моего кормильца батюшку,
Ты зови, да низко кланийся,
Чтобъ пришелъ ко красной дѣвушкѣ
Въ горегорьку бѣдну свадебку,
На глядливое дѣвичье³⁾.

Посмотрѣвъ въ даль, по направлению къ кладбищу, прибавляясь, отираясь домой:

Что-то слава, слава Господи!
Вонъ толпа въ полѣ столпиласи,
Червова⁴⁾ да обѣлиласи;
Идетъ мой кормилецъ-батюшко
Со того свѣту со будущаго!

При возвращеніи съ улицы, невѣста, обратившись къ своей матери, просить ее:

Ты встрѣчай, родитель-матушка,
Меня да молодѣшеньку!

А обратившись потомъ лицомъ къ дверямъ, кланяется, приглашая плачущий неаримаго гостя:

Проходи, кормилецъ-батюшко!
Тѣпло-красно мое солнышко!
Ко кирничной бѣлой печенькѣ
Обогрѣй-ко бѣлы рученьки!

Потомъ обращается къ матери съ новой просьбой:

Ты, родитель-моя матушка,
Станови столы дубовые
И стели-ти браны⁵⁾ скатерти,
Неси яствица сахаринie!

2) Не обаили не оговорили.

3) Дѣвочникъ.

4) Нѣчто чорное, на подобіе тѣни.

5) Браны, браниню на южномъ нарѣчіи называется особаго рода холстъ для скатертий. Братъ скатерти—ткань холстъ для скатертий; браны скатерти—изъ холста особаго приготовленія.

При этомъ просить невидимаго гостя:

Ты садись, кормилецъ-батюшко,
За столы да за дубовиye!
Дождалась я сиротиничка
Своего кормильца батюшку
Во свое во вито гнѣздышко.

Но вдругъ, какъ-бы опомнившись, съ плачомъ продолжаетъ:

Ахти мнѣ, бѣдной, тошишенько...
Сколько гораздо обидѣшенько!...
Не всипывать да синю камешку
Поверхъ тихой воды матушки:
Не бывать кормильцу батюшку
Поверхъ матушки сырой земли,
Во моемъ во витомъ гнѣздышкѣ...
На слѣдующее утро невѣста встаетъ оить обыкновенно раньше другихъ и причитываетъ:

Что-то спать мои родители,
Что-то спать мои сердечные?
Крѣпко спать да высыпаются,
На весельѣ спать, на радости.
Мнѣ ночесъ да мало снался,
Мнѣ во сняхъ много казалось.
Показалось молодѣшенькѣ,
Будто я да молодѣшенька
Въ тѣмномъ лѣсѣ заблудилась,
Во частомъ мелкомъ березничкѣ;
Со часта мелка березничка—
Во частой мелкой оленичекѣ⁶⁾;
Со часта мелка оленичка—
Во частой горькой осинничекѣ;
Во частомъ горькомъ осинничкѣ
Есть избушка трехугольная;
Долотомъ она продолблена,
Сверломъ углы попросверлены;
Дверишки вѣснутъ на вилшникахъ,
А воротинка на поднорышиахъ.
Я зашла въ эту избѣнушку,
Зашла, Богу помолилася,
Въ задній уголъ обернулася,—
Во заднемъ углу на койничкѣ⁷⁾
Сидѣть орелъ со орлятами,
Супротивъ печки на лавочкѣ
Сидѣть орлиха со дѣтятами;
Въ переднемъ углу на лавочкѣ—
Злодѣй-зимонька студёная,
Со крещенскими морозами;
Середи полу дубового
Стоить блаза березонька:
Безъ вѣтру она шатается,
Безъ дожда да уливается.
Чуйте, слушайте, родители,
Чуйте, слушайте, сердечные:
Мнѣ къ чему да сонъ привидѣлся,
Мнѣ къ чему да показался онъ?
Можно знать да можно вѣдати

6) Мелкій ольховый лѣсъ.

7) Лавиза.

Миѣ самой да красной дѣвицѣ.
Никто сна миѣ не разсудить,
Я сама сопѣ разсужу:
Во заднемъ углу на койничкѣ
Не орёль да со орлатами—
Сидитъ свѣкорь со дѣтятами;
Супротивъ печки на лавочкѣ—
Не орлиха со дѣтятами,
А свекровка съ золовчатами;
Въ переднемъ углу на лавочкѣ—
Удалой да добрый молодецъ
Громкимъ голосомъ наставывать,
Погонилочкой нахлыстывать,
Онъ добра коня поучивать,
Молоду жену вышколивать;
Середи полу дубоваго
Не бѣла стонть берёзенька—
Стою я да молодѣнька;
Безъ вѣтру-то я шатаюсь,
Безъ дожда да уливаюсь.

Когда, въ такъ называемый *рукобитный день*⁸⁾, истопать для невѣсты баню, то одна изъ дѣвушекъ-подругъ ея начнетъ звать ее въ баню, приплакива:

Ты пойдемъ, наша голубушка,
Во теплу, во парну баенку,
Парна баенка истоплена,
Ключева вода напошена.
Чуй-ко, слушай, лебедь бѣла:
Къ нашей парноей-то баенкѣ
Отъ кругла наша крылечушка
Моцены мосты калиновы,
Стланы сукна одицовые.⁹⁾
Вплоть до парной-то до баенки;
Какъ у нашей парной баенки
Есть товарникъ¹⁰⁾ со товарами,
Всѣ есть лавочки раскладены,
Всѣ товары поразѣшены;
Какъ за нашей парной баенкой
Бѣжитъ быстрая да рѣченка.
Что по этой быстрой рѣченкѣ
Корабли плывутъ и суднышки,
Плывутъ легкіе-то лодочки.
Какъ во нашей парной баенкѣ
Есть три столбичка точёные,
Есть три гридки золоченныя,
Три косичата окошечка.
Какъ во первое окошечко
Печеть-грѣть красно солнышко;
Во второе-то окошечко
Свѣтить младъ да свѣтель мѣсяцъ;
Какъ на третье-то окошечко
Тебѣ класть красну красотушку.

Тогда невѣста испрашивается у своихъ родителей благословенія идти въ баню:

Чѣ-то есть у красной дѣвишки
Ей сердечные родители?
Государь кормилець-батюшко
И родитель-моя матушка?
Благословите-ко, родители,
Благословите-ко, сердечные,
Миѣ идти да молодѣнькѣ
Во теплу во парну баенку!

Потомъ, обращаясь къ дѣвушкамъ, она продолжаетъ:

Вы пойдемте-ко, голубушки,
Вы со мной да молодѣнькѣ
Во теплу во парну баенку;
Становитесь-ко, голубушки,
Вы кругомъ меня да около,
Вы стѣной да бѣлокаменной:
Чтобы вѣтры не обвѣли,
Чужи люди не обвѣли,
Всѣ собаки не обвѣли
И воровы не ограили.

Когда же невѣста вымоется въ банѣ и одѣнется, то *клиняется* на четыре стороны и причитываетъ:

Тебѣ спасибо, парна баенка:
Пріумыла красну дѣвишку,
Со бѣла лица гризиночку,
Съ ретива сердца ржавиночку.
Раскатись-ко парна баенка,
По единому бревешечку;
Развались, хрустальна каменка,
По единому по камешку
Послѣ моего бываныца
Послѣ дѣвичья умываныца.
Какъ глупа и неразумна я,
Неразумна дочь отеческа!
У меня есте родители,
У меня есте сердечные,—
Имъ вѣдь надо парна баенка.
Не сердись-ко парна баенка,
На меня на красну дѣвишку!
Не ожидай ты, парна баенка,
По стару меня, по прежнему,—
Душенѣкѣ да красной дѣвишкой
Красной дѣвишкой бѣлой лебедушкой.
Ты прощай-ко, парна баенка,
Ты хрустальна бѣла каменка!
Вы пойдемте-ко, голубушки,
Вы обстаньте-ко, голубушки,
Вы кругомъ меня да около:
Не увидѣлъ бы чужой чуженецъ
Меня въ этой во шириночкѣ,
Промежъ васъ, мои голубушки.

Подходя въ свое му дому, невѣста причитываетъ:

Чую, слышу сиротиночку,
Что встрѣчаютъ меня бѣдную
Со теплой со парной баенки
Не въ первые, а въ послѣдніе

8) Иначе—рукобитье, день, въ который обѣ стороны приходятъ къ соглашенію между собою и ясно опредѣляютъ взаимныя условія.

9) Сукна—одицовые—вытканныя изъ одицъ шерстяныхъ нитокъ; есть еще другого рода сукна—*попиттия*, приготовляемая изъ нитокъ льняныхъ и шерстяныхъ, основа льняная, а утокъ или поперечная витки—шерстяныя.

10) Торовецъ.

Душенькой да красной дѣвушкой;
Ахти миѣ бѣдной тошишенько!

Всѣдѣ за этимъ, обращаясь къ той дѣвицѣ, которая звала ее въ бани, продолжаетъ:

Гдѣ-то есть у красной дѣвушки,
Баєна есть истощница,
Ключевая водонощица,
Питенбургская обманщица,
Вытегорская охайщица¹¹⁾?
Поненяю, пообидую
Я тебѣ, моя голубушка:
Нахвалила миѣ, нахвастала,
Ужъ какъ миѣ, да красной дѣвушкѣ,
Все про нашу парную баенку.
Какъ вступила красна дѣвушка
Я во теплу парну баенку,—
По колѣнъ ножки сломилися,
По локотъ ручки спустилися,
Съ плечъ головка пошатилася.
Красота моя слугалася,
Моя воля стрепеталася;
Она по полу бросалася—
Черной грязью показалася;
А во каменку бросалася—
Краснымъ углемъ показалася;
Какъ на каменку вздымалася—
Бѣлымъ паромъ показалася;
По стѣнамъ воля бросалася—
Бѣлымъ ипъемъ показалася,
Во корытечко бросалася—
Бѣлой рыбкой показалася:
На окошечко бросалася—
Сѣрой уткой показалася.
Пошла уточка вдоль улочки,
Сѣрая да вдоль широкія.
И идетъ,—идетъ—обернется,
Обернется да поклонится.
„Ахъ ты, ахъ ты, красна дѣвица!
Ты умѣла косу выростить,
Не умѣла красоты спустить.
Ты спустила красну красоту,
Ты спустила волю вольную.
По поламъ-то бѣлымъ заяшкомъ,
По заполью горностаюшкомъ;
По горамъ да ты лисицею,
По ворамъ да ты купицею,
По темникъ лѣсамъ звѣремъ лютинъ.”
Ахти миѣ бѣдной тошишенько,
Сколь гораздо обиднешенько!
Потеряла красну красоту,
Потеряла волю вольную:
Какъ пойдетъ-то чужой чуженецъ
По лѣсамъ да онъ съ охотою,—
Онъ найдетъ красну красоту,
Онъ вольмастъ волю вольную;
Будетъ онъ надъ ней ругаться,
Надъ моей красной красотушкой.

Гдѣ-то есть у красной дѣвушки
Соколокъ да братецъ миленький,
Голубокъ да сизокрыленъкій?
Братецъ, яблонька кудрявая,
Братецъ, грушица зелёная!
Наложу на тебя службницу,
Службницу не малую,
Я работку не тяжелую.
Ты поди-ко, братецъ миленькой,
Во стоялую конюшеньку,
Выбирай-ко, братецъ миленькой,
Ты коня да неѣзжалаго,
Жеребца да неученаго.
Приведи-ко, братецъ миленькой,
Ко крутому ко крылечушку;
Привяжи-ко, братецъ миленькой,
Ко злачёному колечушку;
Зауздай-ко, братецъ миленькой,
Ты во узду во шелковую;
Стременай-ко, братецъ миленькой,
Во стремёна золочёныя.
Поѣзжай-ко, братецъ миленькой,
Достигай-ко красну красоту,
Догоняй-ко волю вольную;
Ты лети да яснымъ соколомъ,
Ты плыви да сѣрой утицей.
Вонъ идетъ онъ, братецъ миленькой,
Онъ несетъ миѣ красну красоту
Вздѣ на буйную головушку.
Ахти миѣ, бѣдной, тошишенько,
Сколь гораздо обиднешенько!
Разсердилася красна красотушка
На меня на молодѣшеньку.
Ты подай-ко, братецъ миленькой,
Ты родителю да матушкѣ
Мою красную красотушку,
Ты клади, родитель-матушка,
Ты подъ правую еї¹²⁾ пазушку
Ко ретивому сердечушку;
Ты держи, родитель матушка,
Послѣ моего бываньца,—
Держи печку затопляющи
И трубу-то отворяющи.
Какъ глупа и неразумная,
Не разумна дочь отеческа:
Моя матушка старѣшенька,
Пожокъ¹³⁾ носить слабѣшенько,—
Потеряетъ красну красоту.
Возьму я да красна дѣвица
Я свою красну красотушку,
Опушу красну красотушку
Я на плѣсо¹⁴⁾ на широкое,
На небеса на высокія.
Подетай-ко, красна красота,
Вздѣ заморской сѣрой уточкой;
Тебѣ есте тамъ мѣстечко—
Есть тамъ мѣсто вѣковѣчное.

12) єї.

13) Онояска женская.

14) Открытое для вѣтровъ мѣсто рѣки.

11) Первообр. ханю,—хузю; оттуда **охайщица**—хулигельница, пересудница, коварная.

Какъ глупа и неразумна,
Не разумна дочь отеческа:
Вѣдь тамъ ходить чужой чуженецъ,
По лісамъ ходить съ охотою—
Онь подстрѣлить красиу красоту,
Онь мою да волю вольную.
Такъ спесу я молодѣшенька
Красоту въ церковь соборную,
За престоль да къ Богородицѣ.
Тутъ ей мѣсто, тутъ ей мѣстичко,
Тутъ ей мѣсто вѣковѣчное.
Какъ глупа и неразумна,
Неразумна дочь отеческа:
Тутъ охочъ вѣдь чужой чуженецъ;
Ходить онъ къ обѣднѣ просвященной
Въ Божью церковь во соборную,
За престоль да свѣчи ставити,—
Онь увидить красиу красоту,
Онь увидить волю вольную.
Ты поди-ко, красна красота,
Взадъ ва буйную головушку—
Миѣ еще покрасоватися,
Миѣ еще поволеватися
У сердечныхъ-то родителей,
Пока свой домъ да свои вола,
Пока волюшка не спрошеннай,
Ты красуйся красна красота,
Ты волюся, воля вольная,
Развязайтесь, алы ленточки,
По моимъ да узкимъ плечикамъ.
Сама знаю, сама вѣдаю:
Миѣ недолго красоватися,
Миѣ недолго волеватися:
Съ красотой надо разстаться,
Съ волюшкой да распроститися.

По окончанія этихъ упрековъ и сѣтованій, невѣста подходитъ къ отцу и просить его расплести у ней косу:

Гдѣ-то есть у молодѣшеньки
Государь кормилецъ-батюшко?
Чуй-ко, слушай, красно солнышко:
Расплети, кормилецъ-батюшко,
Ты мою да русу косоньку.

Отецъ, отказываясь, говорить:

Не сдѣмается у миа¹⁵⁾ да стары рученьки: покрасуйся дочка милая!

Невѣста благодарить за это отца:

Благодарствую тебѣ, кормилецъ батюшко:
Не спорачиль¹⁶⁾ распластіи ты русу косоньку,
Развязать да алы ленточки,—
И еще да покрасуюся
И еще да поволююсь.

Затѣмъ невѣста подходитъ къ матери и просить ее:

Чуй-ко, слушай-ко, голубушка,
Ты родитель мои матушка!
Расплети, родитель-матушка,
Мою русую ты косоньку.
Развижи да алы ленточки.

Мать отказывается:

Не спорачу я, моя голубушка,—
Не сдѣмается мои да стары рученьки:
Покрасуйся, красна дѣвушка,
Во красной да во красотушкѣ!

Невѣста благодарить мать:

И тебѣ спасибо, матушка:
Не спорачила вѣдь распластіи
Мою русую ты косоньку,
Развязать да алы ленточки.
Я еще да покрасуюся,
Я еще да поволююсь
Въ красной-то красотушкѣ.
Въ вольной-то волюшкѣ.—

Отблагодаривъ такимъ образомъ отца и мать, невѣста подходитъ къ дѣвушкамъ и просить ихъ:

Душеньки вы, красны дѣвушки,
Мои ровные ровесницы!
Расплетите русу косоньку,
Развижите алы ленточки!

Тѣ отвѣчаютъ:

Не спорачимъ мы, голубушка,
Наша ровная ровесница,
Расплести да русу косоньку,
Развязать да алы ленточки!

(Окончаніе будетъ).

15) У меня.

16) Не захотѣть, жалѣти.

Иностранныя Извѣстія.

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Цетинье, 17 (29) іюля. Сего дня, въ первомъ часу пополуночи, ея свѣтлость Княгиня Милена получила изъ Грахова слѣдующую телеграмму: „Утромъ, 16 (28) іюля, въ 6½ часовъ, турки, предводимые Мухтаромъ-пашой, напали на насъ при Вербци. Мы, ожидавши нападенія и занимавшие хороши

позиціи, отразили ихъ. Жестокій бой длится уже часъ. Черногорцы храбро сражались и прорвали ряды непріятеля. Теперь же миѣ привели Османа-пашу живаго, и много пленныхъ турокъ. Бой еще продолжается. Да здравствуютъ мои черногорцы! Князь Николай“.

Константинополь, 17 (29) іюля (официально). Сербы, 29 іюля, вторично перешли черезъ Тамокъ, но были отбиты, потерявъ 50 человѣкъ.

По извѣстіямъ изъ Скутавицы, отъ 25

іюля, Мухтаръ-паша, выступивъ изъ Невесинъ, разсѣялъ черногорцевъ подъ начальствомъ Князя Николая.

Парачинъ, 16 (28) іюля. Изъ официальнаго источника сообщаютъ, что Дервишъ-паша разославъ изъ Митровицы, кояичної станціи салоникской желѣзной дороги, всѣмъ начальникамъ турецкихъ войскъ какъ регулярныхъ, такъ и бashi-бузуковъ, приказавъ избивать всѣхъ христіанъ, гдѣ только они ни встрѣтятся. Вследствіе этого, одиннадцать деревень съ церковью уже сожжены, а жители перерѣзаны.

Цетинье, 17 (29) іюля. Вчера вечеромъ получена здесь изъ Князево, черезъ Грахово, слѣдующая телеграмма:

„Утромъ, въ 6½ часовъ, недалеко отъ Вербицы, при Вучемъ-Долѣ, произошло сильное сраженіе, продолжавшееся уже полтора часа, когда мы съ ятаганами бросились на турокъ. Непріятель обратился въ бѣгство, направляясь къ Диволь, и мы преслѣдовали его въ теченіи трехъ часовъ.

„Отъ 16 таборовъ Мухтара-паши, участвовавшихъ въ сраженіи, спаслись только четыре. Мы взяли въ пленъ Османа-пашу и 300 человѣкъ низама. Мы взяли: 5 крупновскихъ пушекъ, много ружей, аммуниціи, зеленыхъ знаменъ пророка и значковъ.

„Наши потери незначительны. Въ первыхъ родахъ храбро сражались четыре близайшихъ родственника Князя Николая; изъ нихъ Филиппъ Петровичъ тяжело раненъ.

„Одушевленіе въ войскѣ несказанное“.

Рагуза, 18 (30) іюля. По словамъ послѣдней телеграммы Князя Николая изъ Вербицы, армія Мухтара-паши совершенно уничтожена. Изъ 16 его батальоновъ четыре едва спаслись бѣгствомъ. Черногорцы захватили въ пленъ, кроме Османа-паши, 300 низамовъ и взяли 5 пушекъ, бунчуки и военное знамя. Родственникъ Князя Николая, Филиппъ Петровичъ, тяжело раненъ.

Каттаро, 18 (30) іюля. Въ пятницу, 28 іюля, турки, желая вновь занять Медунъ, взятый черногорцами, были побиты. Турки потеряли много пленныхъ и пушекъ.

— Битва, 28 іюля окончилась полнымъ пораженіемъ Мухтара-паши. Четыре батальона спаслись въ Билечъ, двѣнадцать разбиты. Черногорцы взяли знамя и 5 крупновскихъ пушекъ. 300 турокъ взяты въ пленъ.

Лондонъ, 18 (30) іюля. Телеграфному „Агентству Рейтера“ сообщаютъ изъ Бѣлграда, отъ субботы, 29 іюля, вечеромъ, что полковникъ Чолакантичъ, командующій сербской центральной арміей, съ 27 іюля осаждаетъ Сѣницу, гдѣ совершенно заперть Мехмедъ-Али-паша.

Цетинье, 18 (30) іюля. Въ сраженіи при Вучемъ-Долѣ изрубленъ Селимъ-паша. Мухтар-паша окружены въ Билечъ.

Завтра отправятъ плѣненнаго Османа-пашу въ Цетинье.

Въ битвѣ 16 (28) іюля погибли почти всѣ турецкіе офицеры и высшіе военные чины. Ни одинъ изъ нашихъ предводителей не убитъ и не раненъ. Наши потери простираются до 200 человѣкъ убитыми и ранеными.

Парачинъ, 19 (31) іюля. Въ делиградскомъ лагерѣ Княземъ Миланомъ произведена первая раздача медалей за храбрость.

Министры Ристичъ и Груичъ находятся въ лагерѣ.

Справочный Указатель.

О числѣ больныхъ и умершихъ въ Петрозаводской земской больницѣ.

Съ 14-го по 20-е іюля.

Состоило больныхъ.	Прибы- ло.		Выздоро- вѣло.		Умерло.		Остается больныхъ.	
	М.	Ж.	М.	Ж.	М.	Ж.	М.	Ж.
30	10	5	—	7	—	1	—	27 10

Петрозаводская богадельня учреждена на 30 человѣкъ: 20 мужчинъ и 10 женщинъ. Въ настоящее время состоитъ въ ней на призрѣніи 32 человѣка. Вакансій нѣть.

Пріѣхавше въ Г. Петрозаводскъ.

15-го іюля, изъ Петербурга, камеръ-юнкеръ Двора Его Величества Соломирскій, придворный живописный мастеръ Кохъ, купецъ Кругловъ, ксендзъ Давыло; изъ Вознесенска, ст. сов. Иорле, губ. инженеръ Калитовичъ. 16-го, изъ Повѣницы, управляющій казен. налогомъ Кобылинъ, начальникъ отдѣленія каз. налога Виноградовъ, акц. надз. Воробьевъ, дворянинъ Корсаковъ; изъ Петербурга, стат. сов. Дубровинъ, надв. сов. Дубровинъ, горн. инжен. Левицкій; изъ Лодейного поля, капитанъ-лейтен. Саблинъ; изъ Вытегры, чиновникъ Симоновъ. 17-го, изъ Петербурга, товарищъ прокурора Рындинскій, надв. совѣт. Яковлевъ. 19-го, капит.-лейтен. Плотто, бывш. лѣсничій Смоликовъ; изъ Каргополя, дворянинъ Рыгельскій; изъ уѣзда, лѣсничій Эльцибергъ; изъ Сермаксы, купецъ Чекалевъ.

Выѣхавше изъ Г. Петрозаводска.

16 іюля, въ Петербургъ, ст. сов. Иорле, поручикъ Куликовскій, тит. сов. Тимофеевъ; изъ Вытегры, уѣзд. исправникъ Ханеневъ; изъ Вознесенска, полковникъ Андреевъ; изъ уѣзда, камеръ-юнкеръ Двора Его Величества Соломирскій, совѣт. губ. правленія Рудницкій. 17-го, въ Петербургъ, штабсъ-капитанъ Томсонъ. 18-го, въ Петербургъ, камеръ-юнкеръ Двора Его Величества Соломирскій, придворный живописный мастеръ Кохъ, лѣсничій Батаговскій, кандидатъ на судебн. долж. Вѣлевичъ; по губерніи, полковникъ Кретковскій, въ Кончезеро, горн. инженеръ Воиновъ. 20-го, изъ Петербурга, дворянинъ Корсаковъ, чиновникъ Симоновъ; въ уѣзде, старшій чиновникъ по составленію владѣній записей Длотовскій, производитель работы Ларіоновъ; въ Каргополь, дворянъ Рыгельскій; 20-го, въ уѣзде, предсѣдатель уѣзда зем. управы Вѣляевъ. 21-го, изъ Повѣницы, ксендзъ Давыло.

БИБЛIOГРАФИЧЕСКАЯ ИЗВѢСТИЯ.

Вышли въ свѣтъ и получены въ Петрозаводскѣ:

СБОРНИКЪ женского рукодѣлья.

Ежемѣсячный выпускъ легкихъ и изящныхъ новѣйшихъ орнаментовъ и цвѣтовъ для вышиванія по канвѣ, крючкомъ филе и гладью.

1876 г. № 4 и 5.

Содержаніе № 4: Одинъ тамбурный и одинъ канвовый узоръ. Одна раскрашенная картинка дѣтскихъ модъ, съ выкроечной табличкой. Одинъ листъ рисунковъ бѣлъ. Одна вырѣзная модель.

Содержаніе № 5: Одинъ тамбурный и одинъ канвовый узоръ. Одна раскрашенная картинка. Одинъ листъ рисунковъ бѣлъ. Одна вырѣзная модель.

Подписанная цѣна Сборника на годъ 3 р. 50 к. съ пересылкою.

Контора редакціи находится въ С.-Петербурѣ, по Гороховой улицѣ, д. № 55.

Редакторъ неофіц. части А. Рудницкій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 28-го іюля 1876 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.